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Όσο οξύμωρο κι αν ακούγεται, υπάρχουν πόλεμοι που γίνονται προς όφελος της ανθρωπότητας. Ένας από αυτούς είναι η

ισραηλινή επίθεση κατά του πυρηνικού προγράμματος του Ιράν με στόχο την προστασία όχι μόνο του Ισραήλ αλλά και της

διεθνούς σταθερότητας.

Στις 13 Ιουνίου τέθηκε σε εφαρμογή η επιχείρηση «Rising Lion» του ισραηλινού στρατού με «χειρουργικές» επιθέσεις κατά

ιρανικών στόχων. Οι στόχοι αυτοί συμπεριλάμβαναν πυρηνικές εγκαταστάσεις, βάσεις πυραύλων, κέντρα διοίκησης των

Φρουρών της Ισλαμικής Επανάστασης καθώς και κατοικίες ανώτερων στρατιωτικών και πυρηνικών επιστημόνων, σε όλη την

Τεχεράνη, τη Νατάνζ, την Ταμπρίζ, το Ισφαχάν και το Κερμανσάχ. Ταυτόχρονα η Μοσάντ σε συνεργασία με την ισραηλινή

αεροπορία φέρεται να εκτέλεσε μία μυστική υβριδική επίθεση χρησιμοποιώντας drones για να απενεργοποιήσει την ιρανική

υποδομή πυραύλων επιφανείας προς επιφάνεια (SSM). Η συγκεκριμένη επίθεση των κομάντος της Μοσάντ είχε ως

αποτέλεσμα την μείωση της ικανότητας της πυραυλικής επίθεσης του Ιράν καθώς καταστράφηκαν περίπου 30 εκτοξευτές

και την υποβάθμιση της αεράμυνας του.

Σε αντίποινα, το Ιράν εκτόξευσε εκατοντάδες πυραύλους και περισσότερα από 100 drones σε αμάχους στο κεντρικό και

βόρειο Ισραήλ.

Στο χρονικό διάστημα που ακολούθησε, το Ισραήλ έχει στοχεύσει με επιτυχία βασικές στρατιωτικές εγκαταστάσεις, ηγέτες

των Φρουρών της Ισλαμικής Επανάστασης και ηγέτες που βρίσκονται στο επίκεντρο του ιρανικού προγράμματος όπλων. Το

Ιράν συνεχίζει τις πυραυλικές επιθέσεις στα τυφλά, σε όλο το Ισραήλ σκοτώνοντας και τραυματίζοντας αμάχους και

προκαλώντας εκτεταμένες ζημιές σε διάφορες πόλεις.

Το εβραϊκό και το ιρανικό έθνος έχουν μία πλούσια και αλληλένδετη ιστορία που χρονολογείται από τον Κύρο τον Μέγα. Οι

διπλωματικές σχέσεις του Ισραήλ και του Ιράν πριν από την Ισλαμική Επανάσταση του 1979 συνέβαλαν σημαντικά στην

περιφερειακή σταθερότητα.

Η στρατιωτική επίθεση του Ισραήλ στις 13 Ιουνίου δεν ήταν σε καμία περίπτωση εναντίον των Ιρανών. Ήταν επίθεση

εναντίον του Ισλαμικού καθεστώτος το οποίο καταπιέζει τον ιρανικό λαό εδώ και δεκαετίες. Ένα θεοκρατικό καθεστώς που

βασανίζει και δολοφονεί τους Ιρανούς και που στοχεύει στον αφανισμό του Ισραήλ.

Από το 1979 και μετά, το Ιράν υπό την ηγεσία του θεοκρατικού καθεστώτος του Αγιατολάχ Χαμενεΐ έχει μετατραπεί σε

κράτος-χορηγός της τρομοκρατίας χρηματοδοτώντας, εκπαιδεύοντας και εξοπλίζοντας περισσότερες από 19 τρομοκρατικές

οργανώσεις ανάμεσα στις οποίες η Χαμάς, η Χεζμπολάχ και οι Χούθι. Το Ιράν οργάνωσε και χρηματοδότησε τις θηριωδίες

της Χαμάς στο Ισραήλ στις 7 Οκτωβρίου 2023.

Οι ενέργειες του Ιράν έχουν επανειλημμένως προκαλέσει διεθνείς αντιδράσεις, με τις ΗΠΑ και πολλές ευρωπαϊκές χώρες να

το χαρακτηρίζουν ως «κράτος-τρομοκράτη».

Παρά τις διπλωματικές πιέσεις το ιρανικό κράτος εξακολουθεί να επενδύει σημαντικούς πόρους σε τρομοκρατικές

οργανώσεις.

Η ισραηλινή κυβέρνηση θεώρησε σωστό να θέσει σε εφαρμογή την επιχείρηση «Rising Lion» καθώς το Ιράν βρισκόταν στο

τελικό στάδιο της ανάπτυξης πυρηνικών όπλων κι αυτό θα αποτελούσε άμεση και υπαρξιακή απειλή, όχι μόνο για το Ισραήλ

αλλά και για όλο τον κόσμο. Οι ενέργειες του Ισραήλ είναι αμυντικές και απαραίτητες απέναντι σε μία συνεχιζόμενη απειλή

από το ιρανικό καθεστώς.

Αν το Ισραήλ καταφέρει να ανατρέψει το θεοκρατικό καθεστώς του Χαμενεΐ, δεν θα καταγραφεί στην Ιστορία μόνο ως

γεωστρατηγικός νικητής αλλά και ως σωτήρας του βασανισμένου ιρανικού λαού που στερείται εδώ και δεκαετίες την

ελευθερία και την αξιοπρέπεια του. Γιατί ο ιρανικός λαός αξίζει ένα μέλλον χωρίς καταπίεση και φόβο.

Ήρθε η ώρα, το Ισραήλ, να αλλάξει σελίδα στην Ιστορία.

* Η Ντορέλλα Καμχή είναι μέλος του Διπλωματικού Σώματος του Παγκόσμιου Εβραϊκού Συνεδρίου
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